

# Giacomo Puccini, geniul nestăpânit

**Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, organizează în 21 noiembrie 2024, ora 1330, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” Deva, sub genericul „Giacomo Puccini, geniul nestăpânit”, o evocare a vieții și creației muzicale a ilustrului compozitor italian care a îmbogățit arta lirică mondială cu creații nemuritoare.**

## Imagini sugestive

«Importantă instituție de cultură a județului, biblioteca noastră și-a propus să marcheze aniversarea morții lui Giacomo Puccini printr-o amplă manifestare culturală menită să facă cunoscute publicului, în mod deosebit tinerilor, viața și creația lirică a celebrului compozitor. Demersul nostru se dorește a fi și o invitație adresată tinerilor de a se apropia, de a cunoaște și de a îndrăgi muzica de operă, în mod deosebit marile sale capodopere și creatorii lor. Prezentarea va detalia principalele momente din viața acestui compozitor născut la 22 decembrie 1858 în orașul italian Lucca și mort la 29 noiembrie 1924 la Bruxelles. Totul va fi susținut prin imagini sugestive prin care se vor pune în lumină viața tumultuoasă și capodoperele lirice create de renumitul

compozitor. În deschiderea prezentării se va face o scurtă, dar necesară, trecere în revistă a principalelor repere din istoria operei, gen muzical la a cărei afirmare Giacomo Puccini a contribuit în mod substanțial. Grație expunerii bine documentate, cei prezenți vor putea cunoaște personalitatea lui Giacomo Puccini, contribuția sa la crearea curentului muzical realist cunoscut sub denumirea de verism în muzica și spectacolul de operă (alegerea subiectelor și a personajelor din realitatea de fiecare zi, din viața adevărată pe care o duc păturile mai modeste ale societății). Vor fi trecute în revistă marile creații lirice ale lui Puccini, opere care de peste un secol nu lipsesc de pe afișele marilor teatre de operă din lume: „Manon Lescaut”, „Boema”, „Tosca”, „Madama Butterfly”, „La Rondine”, „Gianni Schicchi”, „Suor Angelica” și, ultima operă, „Turandot”, operă a cărei arie a tenorului este mai mult decât celebră. Am considerat că prezentarea importantei personalități a lui Giacomo Puccini va veni în întâmpinarea dorinței tinerilor de a-și completa cultura generală cu un capitol important și necesar pentru înțelegerea fenomenului muzical, a istoriei muzicii universale în ansamblu », susține Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene. (A.N.)



**CONSILIUL JUDEȚEAN HUNEDOARA**  
**BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OVID DENSUSIANU”**  
**HUNEDOARA - DEVA**

organizează manifestarea cultural-educativă

**Giacomo Puccini,**  
**geniul nestăpânit**

21 noiembrie 2024, ora 1330  
Centrul Cultural  
„Drăgan Muntean” Deva,  
Sala „Liviu Oros”

În parteneriat cu:

- Colegiul Național „DECEBAL” Deva
- Colegiul Național Pedagogic „REGINA MARIA” Deva
- Colegiul Tehnic „TRANSILVANIA” Deva
- Liceul cu Program Sportiv „CETATE” Deva
- Liceul de Arte „SIGISMUND TODUȚĂ” Deva
- Liceul Tehnologic „GRIGORE MOISIL” Deva
- Liceul Tehnologic Energetic „DRAGOMIR HURMUZESCU” Deva